



MariannuM

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Fatimskej Panny Márie Vranov nad Topľou

Ročník XVI./2023

10. december 2023

Číslo 2

ADVENTNÁ PRESTAVBA

Slovo *advent* pochádza z latinského výrazu *adventus*, ktorý označuje *príchod*. Toto obdobie nám teda pripomína, že Kristus prichádza, že je na ceste k nám. Ako každá vzácna návšteva, aj Ježiš má svoj predvoj, svojho posla. *Pripravte cestu Pánovi, vyrovnajte chodníky*, to je jadro poslania Jána Krstiteľa. Ako máme čítať tieto slová tak, aby sme prenikli do ich hĺbky, do ich skutočného zmyslu?

Zo svetovej histórie je známy príbeh o ceste Kataríny II. na Krym. Kráľovnú mal sprevádzať rakúsky cisár Jozef II. Tento cársky a cisársky výlet sa chystal niekoľko rokov. Na čele priprav stál mocný knieža Potemkin. Ani on však nemal dostatok finančných prostriedkov, aby z chudobnej a zničenej krajiny vytvoril ilúziu miesta, ktoré je bohaté a prekvitá. Preto si Potemkin pomohol ľstou. Pozdĺž rieky Dneper, po ktorej sa mal plaviť cársky koráb, namaľoval kulisy dedín, na ktorých sa pásol dobytok, po uliciach sa presúvali vozy s obilím, v ktorých bol v skutočnosti piesok, na brehu stáli sviatočne oblečení dedinčania, ktorí boli vojakmi z Potemkinovho pluku. Vyzdobené však boli len hlavné ulice, po ktorých prechádzala cárska a cisárska návšteva, v bočných uličkách naďalej vládla špina a chudoba. Tak sa podarilo Potemkinovi oklamať významných hostí a predstierať úspech a bohatstvo miesta, ktoré bolo v skutočnosti plné biedy. Táto udalosť sa zapísala do učebníc histórie tak výrazne, že dodnes spojenie *potemkinovské dediny* používame vtedy, keď chceme povedať, že niekto predstiera niečo nejestvujúce, niečo, čo má prikrášliť, zakryť skutočnosť.

Jánovo poslanstvo je presným opakom príbehu Potemkina. *Vyrovnať chodníky* znamená realizovať dôkladnú premenu od základov, nie povrchné lacné úpravy. Pokánie, nie zvyková spoveď. Viera, nie obradový rituál. Otvorené srdce, nie kvetnaté frázy. To je skutočné jadro výzvy Jána Krstiteľa: Nepripravujte sa na príchod Pána tým, že vystavujete falošné kulisy svojej zbožnosti, že máte ústa plné prázdnych slov, že si sviatočné dekórum zamieňate so skutočným zmyslom Vianoc. Adventná príprava nemá byť stávaním potemkinovských dedín duchovne vyprázdneného kresťanstva bez lásky a vnímavého, empatického ducha. Ježiš je predsa ten, kto pozná hĺbiny srdca, všetky naše vedľajšie uličky. Čo v nich nájde, keď príde?

(Martina Ivanová)

SVÄTÁ LUCIA

Advent je dobrý čas na to, aby sme si opravili alebo doslova objasnili, niektoré informácie, aby sme vniesli do toho trocha svetla! A to doslova. Dnes bude reč o Lucii, v ktorej mene to svetlo doslova a do písmena je. Základ je z latinčiny, lux znamená svetlo a lucius je svetlý, žiariaci. Lucia nebola žiadna bosorka! Bolo to mladé dievča, ktoré zomrelo pri prenasledovaní kresťanov. Jej meno nám pripomína iné Svetlo – Ježiša – to najkrajšie, čo môžeme vidieť v tme.

Predpokladáme, že Lucia sa narodila v roku 283 v Syrakúzach (Sicília) a zomrela v roku 304, v tom istom meste. Uctieva ju rímskokatolícka cirkev, pravoslávie, anglikáni aj evanjelici. Na obrazoch ju spoznáte podľa viacerých atribútov: dlhý odev, dvojité kríž, kniha, palma ako symbol mučeníctva, pochodeň alebo nejaké iné svietidlo, ale hlavne oči! Ak niekde uvidíte obraz mladého dievčaťa s očami na tanieri, bude to určite Lucia. Lucia pochádzala z bohatej rodiny rímskeho občana. Žila v Rímskej ríši, v ktorej bolo kresťanstvo ešte stále zakázané a prenasledované náboženstvo. Cisár Dioklecián postupne vydal štyri edikty, ktorými nariadil zničiť kostoly, kresťanov zbavoval osobnej slobody, mučením ich nútil vzdať sa ich viery, nariadil povinné uctievanie štátnych bohov alebo smrť.

Toto boli časy, keď žila Lucia a keď hľadala pomoc pre svoju dlho a ťažko chorú matku. Chodievala sa modliť k hrobu svätej Agnes, a to je vlastne prvá zmienka o jej kontakte s kresťanstvom. Raz vo sne sa jej zjavil anjel vo svätyni a ona sa odvtedy stala zapálenou kresťankou. Z vďaky za matkino uzdravenie, a tiež s jej súhlasom, rozdala svoj majetok a

plánované veno chudobným. Rímske autority ju nútili do sobáša, ale Lucia si odmietla vziať pohanského šľachtica. Bola udaná ako kresťanka a za svoju vieru bola odsúdená na smrť.

Tradičia hovorí, že keď sa dozvedela, že jej nápadník na nej najviac miluje oči, vylúpila si ich a poslala mu ich. Do druhého dňa však zázračne mala nové. Podľa rozkazu mala byť z väzenia poslaná do nevestinca, aby bola zneuctená, ale vojaci, ktorí prišli po ňu, neboli úspešní. Nepomohol im ani pár volov. Keď teda zistili, že ňou nepohnú z miesta, naukladali okolo nej drevo na hranicu, ale plamene ju odmietli pohltiť. A Lucia počas toho všetkého neprestávala hovoriť. Aj keď bola blízko smrti, hovorila o svojej viere, lebo verila, že jej odvaha môže byť povzbudením pre ostatných kresťanov. Jeden z vojakov, ktorý to už nezniesol počúvať, jej oštepom prebodol hrdlo, ale nepomohlo to – Lucia hovorila ďalej. Predpovedala pád cisára Diokleciána a povolenie kresťanskej viery. Nakoniec jej stáli hlavu a cisár Dioklecián sa vzdal vlády rok potom. O deväť rokov neskôr cisár Konštantín v celej Rímskej ríši povolil kresťanskú vieru. Jej pozostatky sú v Benátkach. Najprv boli v kostole nesúcom jej meno, keď ho zbúrali, aby uvoľnili priestor vlakovej stanici, ktorú pomenovali Stazione di Venezia Santa Lucia, jej pozostatky preniesli do kostola Saint Geremia.

Luciin príbeh je nádherným svedectvom o viere, ale čo z toho v priebehu storočí zostalo? Ak by sa na slovenské tradície pozreli prví kresťania, čakalo by ich nepríjemné prekvapenie. Lucia je v povedomí najstaršej generácie známa predovšetkým ako bosorka a jej sviatok je jeden z dní, kedy majú zlé sily najväčšiu moc. Na Slovensku si málokto spomenie na

Luciu ako hrdinku viery, ale pravdepodobne všetci sme sa stretli s nejakými poverami v súvislosti s ňou. V mnohých domácnostiach majú okolo tohto dátumu zásoby cesnaku – na ochranu pred zlom. Inde sa zasa nič z domu nepožičiava, a už vôbec sa zo strachu pred bosorkami dnu nepúšťa cudzia žena! V predvečer Lucie chodievali po domoch ženy, zahalené v bielych plachtách so zamúčenou

tvárou, aby ich nespoznali. Vyháňali z domov strašidlá, bosorky a temné sily. Dobré tradície nám majú schopnosť pripomenúť niečo, čo by sme možno inak v zhone bežných dní pustili z hlavy. A prečo sa neinšpirovať a neurobiť si nové tradície? Pokojne aj v kruhu rodiny.

Zdroj: bazilikavranov.sk

ZO ŽIVOTA FAIRNOSTÍ

SO SVÄTOU FILOMÉNOU NA CESTÁCH

6. deň – piatok 8. 7. 2022 –
pokračujeme v sedle

Na druhom je VÍZIA HOSPICU, kde sa píše: „Víziou Hospicu Milosrdných sestier je vytvoriť pre nevyliciteľne chorých pacientov v pokročilom štádiu zväčšia onkologickej choroby prostredie, ktoré dýcha DOMOVOM, kde bude každý zomierajúci čo najmenej TRPIEŤ a zažije PRIJATIE a LÁSKAVÚ starostlivosť.

Víziou interdisciplinárneho tímu hospicu je byť nástrojom, cez ktorý pacienti pocítia BOŽIU NEHU, ako i zvyšovanie KVALITY posledného obdobia ich života v hospici vďaka individuálnemu prístupu k ich bio-psycho-socio-spirituálnym potrebám.

POSLANIE HOSPICU

Poslaním a cieľom špecializovanej zdravotníckej starostlivosti v hospici je:

- **zmierňovať utrpenie pacienta** – liečebné postupy v hospici vedú k zmierneniu bolesti a iných nepríjemných prejavov choroby, k udržiavaniu najvyššej novej kvality života

pacienta až do jeho smrti. Nejde o násilné predĺžovanie života, ale ani jeho predčasné ukončenie eutanáziou;

- **rešpektovať pacientovu dôstojnosť** – individuálny prístup k pacientovi, rešpektovanie jeho pránia; starostlivosť o zdravotné, sociálne, spirituálne potreby a telesnú hygienu pacienta;

- **sprevádzať pacienta a jeho rodinu** – snažíme sa zabezpečiť, aby v posledných chvíľach nezostal sám, necítil sa opustený, umožňujeme príbuzným nepretržité návštevy a pobyt pri pacientovi.

Vychádzame von, na dvor pred hospicom. Prestalo pršať, ale dvor je plný mlák. Spoločné foto, obliekame si bundy a s veľkým ĎAKUJEME odchádzame. Ešte sa lúčime s Radovým zamestnávateľom, ktorý nám urobil peknú spoločnú fotografiu s dámami z hospicu a odchádzame na poslednú cestu dnešného dňa. Čas 18:30. Ešte 5 kilometrov.

Neponáhľame sa. Všade je plno mlák, tak nechceme byť mokří a ani striekať vodu z kolies na tých, ktorí idú za nami. Ulicami mesta Trenčín prichádzame k Športovému gymnáziu na Školskej ulici, ktoré je spojené aj s internátom. Tu budeme spať. O dvadsať

minút sme v cieli. Z auta vyberáme našu batožinu, nakladáme všetky bicykle a ideme sa ubytovať. Sprcha, nechávame si iba nevyhnutné veci na zajtrajšiu cestu a zvyšnú batožinu nakladáme späť do auta. Hneď vedľa internátu je Patrik's PUB & Restaurant. Ideme na večeru a naše posledné večerné posedenie na tejto cyklopúti. Kým tam dôjdeme, bilancia dnešného dňa – dnes sme prešli 101,25 km s priemernou rýchlosťou 22,7 km/hod. a s čistým časom na bicykli 4 hodiny a 27 minút. Teplota 19,8°C. Nastúpali sme 595 metrov. Maximálna (moja) rýchlosť pri zjazdovaní je 61,2 km/hod.

Obsadili sme na vonkajšej terase jeden veľký stôl. Vzhľadom na počasie si skoro všetci dávame horúci vývar. Ostatní sa rozhodli pre paradajkovú polievku so syrom. V družnom rozhovore nesedíme dlho. Začína nám byť poriadna zima a tak odchádzame k nášmu sprievodnému autu. Tam sa lúčime s Paťom, ktorý zajtra ráno už má iné povinnosti a s Ad'kou, ktorá ide k svojim deťom, lebo Mišo, jej manžel, musí odísť z domu. Posledné objatie a potrasenie pravicou. Prajeme im šťastnú cestu a pozeráme za zadnými svetlami auta až dovedy, pokiaľ nám nezmiznú z dohľadu. Ideme na internát. Čas 22.15.

Tak ešte hygiena tela a duše a prajeme si spoločne dobrú noc. V mysli sprevádzame našich – Patrika a Ad'ku, ktorí budú celú noc cestovať domov, na východ.

Dnešný deň sme obetovali za oslobodenie od závislostí. Zajtra nás čaká zaujímavá cesta.

7. deň – sobota 9. 7. 2022 – cesta vlakom

Dnešné ráno máme celkom zaujímavé.

Ranná hygiena, rýchlo sa obliecť a pešo odchádzame na železničnú stanicu. Čas 6.45. Ulicami pomedzi rodinné domy prichádzame k rieke Váh. Už z diaľky sa pozeráme na trenčiansky hrad, ku ktorému sme každým krokom bližšie. Starým železničným mostom, po ktorom sme už prechádzali včera na bicykloch, dnes pešo prechádzame na druhú stranu rieky Váh a dostávame sa hneď do centra mesta pod samotný hrad. Prechádzame okolo historickej budovy hotela Elizabeth, ktorý ako keby držal skalu pod hradom aby sa nezrútila, alebo ako keby vyrástala z tej skaly a bola jej pokračovaním. Hneď za budovou hotela je v skale pod hradom, asi vo výške 10 metrov, vytesaný reliéf. Je na ňom rytier, ktorý sa pozerá do diaľky a pri jeho nohách kľačí človek, ktorý vyzerá ako keby sa so sklonenou hlavou modlil. Zaujíma ma, kto je na tom reliéfe. Je to Matúš Čák Trenčiansky? Doma sa z internetu dozvedám, že je to Ján Jiskra z Brandýsa. Prečo je na trenčianskom hrade český katolícky šľachtic? Prvá zmienka hovorí, že tento reliéf bol vytesaný až po vzniku prvej Česko-Slovenskej republiky, aby odstánil pôvodný reliéf, ktorý oslavoval maďarov. Ale prečo práve Ján Jiskra z Brandýsa. Hľadám ďalej a našiel som. Informáciu vám posúvam:

Po smrti Žigmunda Luxemburského v roku 1437 nastúpil na trón Albrecht Habsburský, ktorý však už v októbri roku 1439 zomrel. Jeho manželka Alžbeta Luxemburská bola tehotná a vo februári 1440 sa jej narodil syn Ladislav, zvaný Pohrobok.

pokračovanie v nasledujúcich číslach

(spracoval: Peter Tóth)

1. čítanie: Iz 40, 1-5. 9-11
Ž: 85, 9ab+10. 11-12. 13-14
Refrén: Ukáž nám, Pane, svoje milosrdenstvo a daj nám svoju spásu.
2. čítanie: 2 Pt 3, 8-14
Evanjelium: Mk 1, 1-8



Krátke zamyslenie na evanjelium:

Minulú nedeľu sme čítali Kristove záverečné slová v Markovom evanjeliu. Ich témou bola výzva: „Bdejte!“ Dnes čítame prvé verše toho istého evanjelia. Nielenže predstavujú postavu Jána Krstiteľa ako divokého muža, ale predovšetkým uvádzajú rozprávanie o Kristovi vystúpením Jána ako skutočného proroka, ktorý sa nebojí ťať do živého. Prečo? Aby sa ľudia pripravili, aby boli schopní počuť a stretnúť sa s Mesiášom. Bohom sľúbený záchranca prichádza v moci Božej, plný Božieho Ducha. A to i pre nás.

(podľa www.vira.cz)

Liturgia hodín: 2. týždeň žaltára.



Vydavateľstvo ZAEX prináša na predvianočný trh sériu knižných noviniek

Bratislava 5. decembra (TK KBS)

Svedectvo – prvý z duchovných denníkov Alície Lenczewskej – prináša na predvianočný trh vydavateľstvo ZAEX (na snímke). Obsiahla kniha poľskej mystičky, prostredníctvom ktorej sa nám prihovára Pán Ježiš, patrí medzi perly náboženskej literatúry.

Alícia Lenczewska bola bývalá učiteľka, ktorá sa obrátila v roku 1985, keď mala 51 rokov. Odvtedy bola Kristovým srdcom a rukami pre druhých, ktorým odovzdávala jeho lásku a milosrdenstvo. Veľmi aktuálne sú jej slová: „Krista treba milovať v ľudoch, pretože tam žijú po láske. Nie v abstraktných predstavách, ale v konkrétnych ľudoch,

ktorých poznáme a stretávame, zvlášť v tých, v ktorých niet lásky. Na človeka sa nesmieme pozerat' z hľadiska svojho egoizmu a očakávaní, ale z pohľadu Ježiša, ktorý je v ňom, stotožňuje sa s ním a trpí v ňom, ak je nemilovaný alebo ignorovaný... Najväčšie ohrozenie pre Cirkev a sila ničiaci jej svätosť sa nachádza v jej vlastnom vnútri – v srdciach ľudí, ktorí sú Kristovými ranami namiesto toho, aby boli jeho srdcom a rukami“ (24. júna 2009).

Pán jej povedal: „To, čo zapisuješ, má slúžiť ľuďom, aby pochopili, že sa chcem prihovárať každému z nich, chrániť ich pred zlom a viesť ich po ceste spásy. Chcem, aby pochopili, že som pri každom človeku v každej chvíli jeho života. Chcem, aby ma túžili počúvať a uskutočňovali to, čo im hovorím – aby chceli žiť podľa mojich poučení.“ Alícia zomrela v Štetíne v januári 2012.

Páter Pio – krátky príbeh svätca je ďalšou knižnou novinkou. Jej autorom je známy exorcista Gabriele Amorth. V útlej knižke sa zamýšľa nad stretnutiami, ktoré mal s

Pátram Piom dobrých 26 rokov (1942 – 1968), prechádza životom svätca z Pietrelciny od veľkých mystických vídení v období dospievania po vstup do rádu kapucínov, od nedôvery Posvätného oficína voči jeho osobe až po zrod Domu úľavy v utrpení, od odozvy jeho diela v médiách po kanonizáciu. Sám autor priznáva: „Z prvej návštevy som nebol nadšený. Rady, ktoré mi dal a ktoré ma podnietili za ním ísť, boli plné zdravého rozumu, ale zároveň bežné, aké by mi mohol dať ktorýkoľvek kňaz... Ale veľmi živo sa mi vtláčila do pamäti spomienka na svätú omšu. Pochopil som, že len kvôli nej by som tam mal prísť znova.“

Do tretice knižka Tomáša Kempenského, autora populárneho Nasledovania Krista. Knižná novinka, ktorá má názov Pokora a pozdvihnutie mysle, pozostáva z troch troch kratších, pritom veľmi vzácnych duchovných

diel tohto veľkého autora. V jednotlivých častiach zaznamenávame témy praktizovania pokory, sebazaprenia a odovzdanosti podľa vzoru a učenia Pána Ježiša. Obzvlášť cenné sú poznatky o jeho vnútornom svete a dôverných zážitkoch v druhej časti Pozdvihnutie mysle k Bohu, kde sa čitateľ dozvedá o jeho náruživej, priam mystickej túžbe po transcendentnom a večnom Bohu. Tretia časť Zbožné modlitby je prejavom láskyplnej, osobnej zbožnosti a oddanosti najmä Panne Márii a niektorým ďalším svätým, ktorých s osobitnou láskou uctieval. Súčasťou knižky je aj životopis Tomáša Kempenského z roku 1597. Všetky tri knihy si môžu záujemcovia kúpiť v predajniach náboženskej literatúry.

Zdroj: www.tkkbs.sk

(spracovala Anna Sabolová ml.)

TVÍT PÁPEŽA

Zbavme sa prekážok na našej ceste k svätosti



Vatikán 5. decembra (VaticanNews) Svätý Otec

František v utorok 5. decembra cez sociálne siete

povzbudil uvažovať v prebiehajúcom adventnom čase o našej podstate:

„Boh, ktorý prichádza do nášho ľudského stavu, si volí chudobu. Aj nás rovnako povoláva vrátiť sa k tomu najpodstatnejšiemu v živote, odhodiť všetko, čo je zbytočné a čo sa môže stať prekážkou na našej ceste k svätosti.“

VDÁVA

Združenie veriacich PRO NOBIS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0908 047 220;

Redakciu vedie: M. Stanko; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo **štvrtok** do **12:00**

Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.

V ČASE OD 11.12.2023 DO 17.12.2023

Rozpis lektorov:

3. adventná nedeľa: 08.00 hod. – rod. Jenčová; 10.00 hod. – Ľ. Slivková, Z. Hvozdíková.

Vedenie modlitieb pred sv. omšami: V týždni od 17.12. do 23.12. vedú modlitby pred sv. omšami členovia ruže p. **Lubice Chomjakovej.**

V stredu 6.12. nás po detskej sv. omši potešila návšteva sv. Mikuláša. Ďakujeme mu, že na nás nezabudol a ďakujeme aj Združeniu veriacich PRO NOBIS Čemerné, Čokoládovni Eva a všetkým pomocníkom.

Predvianočné spovedanie: Od dnešnej nedele začíname predvianočné spovedanie aj po okolí (nebudem preto u nás spovedať pred sv. omšami). V našom farskom kostole budú počas nasledujúceho týždňa k dispozícii viacerí kňazi so sviatostou zmierenia vo **štvrtok** popoludní od **15⁰⁰** do **17³⁰** a v **sobotu** dopoludnia od **9⁰⁰** do **11³⁰**. Sväté prijímanie sa nebude podávať, ku svätému prijímaniu prístupíte pri vašej najbližšej účasti na svätej omši. Spovedný týždeň zakončíme vo vranovskej **Bazilike** v tretiu adventnú nedeľu od **15⁰⁰** do **18⁰⁰**.

Roráty: V adventnom období máme možnosť v utorok zúčastniť sa na rorátnych svätých omšiach o **6⁰⁰** (len pri sviečkach).

Kántry: Na budúci týždeň sú zimné kántrové dni v stredu, piatok a sobotu. Závazný je jeden deň. Obsah zimných kántrových dní je príchod Kristovho kráľovstva do rodín; duchovná obnova rodín; pokoj a spravodlivosť vo svete.

Farské evanjelizačné bunky nás pozývajú na adoráciu s chválami vedenú o **Petrom Milenkym** v našom farskom kostole v **piatok 15.12.** po večernej sv. omši.

Betlehemske svetlo: Pozývame deti zapojiť sa do každoročnej tradície roznášania betlehemskeho svetla do domácností v našej farnosti – v tomto roku v **sobotu 23.12.** o **9⁰⁰**. Do zoznamu roznášajúcich sa môžete zapísať v sakristii.

Spoločenstvo Hnutie na pomoc rozvedeným kresťanom Vás pozýva na pravidelné mesačné stretnutie, ktoré sa uskutoční dňa **12. decembra 2023** o **17⁰⁰** v kostole Kráľovnej pokoja, Námestie Kráľovnej pokoja 1, Prešov – Sídliisko III. Téma: ADVENT – PUTOVANIE. Stretnutie povedie o. Jozef Novický - správca farnosti Povýšenia sv. Kríža Prešov – Sekčov.

Zimný štadión: V nedele má Čemerné k dispozícii korčuľovanie v STD Aréne od **17⁴⁵** do **18⁴⁵**. Poplatok: korčuľiar nad 15 rokov **2€**, pod 15 rokov **1€** (prenájom plochy 180€ na hodinu).

Stretnutia detského zboru: Pozývame deti na stretnutia detského zboru každú sobotu (okrem prázdnin) o **13³⁰** v pastoračnom centre (vchod z dvora).

Modlitbové bratstvo mužov sv. Jozefa sa stretáva a modlí pravidelne vo štvrtok po sv. omši v pastoračnom centre na prízemí. Pozývame všetkých mužov.

Ctitelia Božského Srdca Ježišovho v našej farnosti sa modlia nepretržitý deviatnik k Božskému Srdcu Ježišovmu. Kto by sa k nim chcel pripojiť, nech sa nahlási u p. Márie Feníkovej alebo u p. Michala Mudráka.

LITURGICKÝ PROGRAM OD 11.12.2023 DO 17.12.2023

PONDELOK	11.12.2023	Spoveď: 17 ⁰⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ za zosnulých z rod. Rusnákovej a Saxunovej Poklona Sv. Olt.: 18 ⁴⁵
UTOROK	12.12.2023 <i>Roráty - Preblahoslavenej Panny Márie Guadalupskej (ľubovoľná spomienka)</i>	Sv. omša: 6 ⁰⁰ + kňazi Martin Čelovský, Anton Tatarko, Štefan Šanta a Jozef Fuňa
STREDA	13.12.2023 <i>Sv. Lucie, panny a mučenice (spomienka)</i>	Sv. omša: 18 ⁰⁰ ZBP Richard Bindas (detská)
ŠTVRTOK	14.12.2023 <i>Sv. Jána od Kríža, kňaza a učiteľa Cirkvi (spomienka)</i>	Veľká spoveď: 15 ⁰⁰ - 17 ³⁰ + poklona Sv. Olt. Sv. omša: 18 ⁰⁰ + Mikuláš Kašinský
PIATOK	15.12.2023 <i>Kántry</i>	Sv. omša: 18 ⁰⁰ + Mária Gazdová (mládežnícka)
SOBOTA	16.12.2023 <i>Večerná sv. omša z nasledujúcej nedele</i>	Modl. večeradlo: 7 ⁰⁰ Sv. omša: 8 ⁰⁰ + Jozef Veľká spoveď: 9 ⁰⁰ - 11 ³⁰ Sv. omša: 18 ⁰⁰ + Ján a Júlia Musákoví, Jozef a Júlia Knapíkoví, Mikuláš Musák
NEDEĽA	17.12.2023 TRETIA ADVENTNÁ NEDEĽA (NEDEĽA GAUDETE)	Sv. omša: 8 ⁰⁰ za farnosť Sv. omša: 10 ⁰⁰ ZBP Mária (85 rokov) a Simona Pavúkové Sv. ruženec: 14 ³⁰

„Mužný je ten, kto vládne sebe.“ (Erich Fromm)

Kontakty

Rímskokatolícka farnosť Fatimskej Panny Márie, Tehelná 266, 09303 Vranov nad Topľou-
Čemerné, IČO: 35507918, DIČ: 2021647683,

IBAN: SK17 0200 0000 0000 8944 3632

Marcel Stanko, farár - **0908 047 220**; Pevná linka na faru - **057 4426 286**;

email: rkcemerne@gmail.com a www.rkcemerne.sk.